

2021年是南师附中仙林学校初中部加入南师附中大家庭的第9个年头。9年来,浸润在附中本部深厚的文化沃土中,学校沉下心、俯下身,不断向下扎根,对附中文化的理解从形到神、由表及里,渐得真章,并将这种理解融进学校的“星光文化”,办学品质和办学业绩逐年攀升。

2020年学校又收获了“江苏省智慧校园”以及第四批“南京市教育现代化初中建设学校”两个重量级荣誉称号;有15位老师开设了市级以上公开课,2位老师被评为“南京市优秀青年教师”,9位老师在市级以上各类微课、赛课活动中获一、二等奖;在中考成绩超市均46分,创下历史新高同时,更有200多位同学参加了体育、科技、艺术、文化等各级各类竞赛并获奖。

浸润附中文化,砥砺少年成长,乘着“十四五”开局的东风,全体附中仙林人正接续使命,载梦而行……

通讯员 蒋小梅



美丽的校园,融洽的师生 本版图片由校方提供

南师附中仙林学校初中部 浸润附中文化,砥砺少年成长

熠熠星光

培育创新文化—— 种下一颗科学的种子

学校以“种下一颗科学的种子”为主题,多项目并进,培养学生的创新精神和实践能力。

项目一:开展精品社团与普及教育相结合的机器人教育。烟星机器人社团作为学校的精品社团是“南京市十佳社团”,信息组《基于STEAM教育理念的初中机器人校本课程建设研究》的课题成功立项为南京市教育科学“十三五”规划课题;在七、八年级所有班级开设的《智能机器人》《激光造物》两项课程,作为科创校本课程,让更多学生有了接触机器人和无人机的机会。

项目二:与南师大合作的自动化控制项目。借助南师大自动化学院视觉扫描一体成模技术,目前已完成校园微缩景观的3D数字化模型的建立以及部分牛年主题作品的3D打印。

项目三:科技文化节展示。一年一度的科技文化节精彩纷呈,无人机飞行表演、机甲战队、小车竞速、机器人垃圾清理、小车运输……一个个有趣的项目,展示的都是科学的神奇魅力;场地搭建、规划路线、编辑程序,一步步的攻坚克难,提升的正是同学们分析问题、解决问题的能力。

项目四:理科实验。物理教研组根据学科特点,在学生中开设了创新实验比赛、居家小实验比赛以及课后小制作比赛。创新实验要求学生自制实验器材,进行课本中实验现象验证;居家小实验鼓励同学们在家中就地取材,进行感兴趣的实验;课后小制作是根据所学物理知识,制作一些小器材,如乐

器、简易温度计等。对同学们优秀的作品,制成二维码和小报,在班级和家长群里展示。物理组还以“科学大篷车”的形式,走进周边小学,将优秀的作品和小学生分享。生物和化学学科也正在选取部分实验,带领同学们尝试。

滋养人文精神—— 全学科阅读计划

一个人的精神发育史就是他的阅读史,学校借鉴南师附中本部的经验,推出“全学科阅读计划”,这既是为学生谋深远,也是对标中考,让学生通过广泛阅读理解学科的关键概念和核心知识,并在知识的内在关联中实现理解性学习。

目前各教研组已根据中考要求,征询学科研训员的建议,结合学校学生实际以及各学段学生的年龄特点,拟定了初选书目。下阶段将邀请专家对初选书目进行审核,整理成文后的书目,不仅提供给在校学生作为课外阅读书目,同时也面向每年的新生,随录取通知书一起发放,用优秀书籍滋养人文精神。

以美育人—— 箐艺工作坊

为引导学生发现生活中的美,提升审美情趣,学校倾力打造了箐艺工作坊,以艺术作品创作促进学科融合,引导学生树立正确的审美观念。

工作坊在环境布置上别出心裁,美术老师们以星空为背景,用临摹的蒙德里安、梵高以及毕加索等著名画家的代表作布置完成,呈现出浓郁现代的艺术风格。工作坊以

“瑞牛呈祥”为主题,创作了一系列艺术作品,意在表现“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”的“三牛精神”。作品中有用综合材料完成的画作《拉斯科洞窟壁画中的野牛》;运用废报纸拼贴等技巧完成的一百个不同字体的书法作品“牛”字;有用废旧材料、锡纸等塑造的立体纸雕塑作品“牛”;还有先由老师用粘土手工捏制,再由科创项目组用3D技术打印而成的“牛”……

诚学朴做,做学融通—— 劳动教育课程

为培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质,学校以“诚学朴做,做学融通”为目标,联合社会资源、家长资源,通过校园、家园、社园“三园”协同,聚焦项目化劳动教育样态,开设了劳动教育课程,深入开展劳动教育。

校园劳动包含常规劳动和班级值周劳动,值周班级将同学们划分到不同组别如校园美化组、校园清洁组、文明礼仪组、食堂管理组等,分工合作,完成不同的劳动任务。

家园劳动是指联合家长资源和学校劳技教研组线上线下相结合,开展劳动技能指导,内容包括洗衣扫地、烹饪技艺、家务整理、家庭美化等,列出每学期的“家务劳动清单”,任务驱动,纳入考核。

社团劳动包含农耕劳动和公益劳动,农耕劳动依托校内外的劳动基地,学习农耕手册,开展农耕劳动;公益劳动包含职业体验和公益服务。

同学们在劳动的过程中,体会劳动艰辛,分享劳动喜悦,养成劳动习惯,体验创造乐趣,在做学中学会知行融通,实现劳动价值。

殷殷期待

去往更明亮的星空,做更好的自己

期待同学们身体和大脑一样强壮。早睡早起,养成良好的作息习惯,坚持锻炼,使自己的体魄更加健康;保持对知识的渴求、对学习的热情,打牢厚实的知识功底,让身体和大脑一样强壮,为个人的发展和祖国的建设积蓄前进的能量。

期待同学们理想和现实一样丰满。心有所信,方能行远。希望同学们用矢志不移的奋斗、日复

一日的拼搏去实现个人的理想。将来无论从事什么职业,只要能报效祖国、服务社会、温暖他人,人生便会和理想一样丰满、一样闪亮。

期待同学们顺境和逆境一样坦荡。求学之路必定是鲜花与荆棘相伴、丽日和风雨交织,希望无论顺境逆境都能坦荡,得意时不放松,失意时不沉沦。去往更明亮的星空,做更好的自己!

——南师附中仙林学校初中部校长 邢玮



烟星机器人社团



分享读书心得

联系我们

电话:
025—68192589

地址:
南京市栖霞区文范路28号



扫码关注
注南师附中
仙林学校初
中部微信公
众号



箐艺工作坊